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Utbyte i Leuven
[bookmark: _Innan_avresa]Innan avresa
Jag sökte utbyte då jag var sugen på att prova på att bo i ett annat land och att lära känna personer från andra länder. Jag tänkte att det skulle vara både rolig och lärorikt samtidigt som det vore najs med ett litet miljöombyte från KTH. Jag var ganska sent ute och sökte restplats under våren. Att jag valde Belgien och Leuven var en kombination av att det nästan bara fanns platser kvar i Europa att välja mellan, att jag kände att Belgien är ett intressant land att lära känna bättre och framförallt att jag känner en person som var där under våren som berättade att det var en soft stad med bland annat . europas största uteservering, jag var såld. 
Ankomst
Jag anlände ca 2 veckor innan lektionerna startade. Det var i efterhand kanske lite väl tidigt eftersom det var några dagar där jag knappt kände någon och att det var några dagar tills uppstyrda aktiviteter började. Det var både en del info från skolan om hur det funkar på universitetet och generell info om staden.  Det var också en introlektion i flamländska och aktiviteter som anordnades av ESN (Erasmus student network). ESN aktiviteterna var inte överdrivet roliga men man kom i kontakt med lite andra utbytesstudenter så det var värt att gå på dem. Det var allt från någon pub-crawl, en fest och andra aktiviteter där man mest hängde som anordnades. 
Ekonomi
Jag sökte inga stipendier utöver erasmus. Prisläget i Belgien är överlag något billigare i Sverige men det är inte jättestor skillnad, famförallt inte när euron är dyr.  Det är främst alkohol som är billigare men det är ju ingen överraskning. Det var inga obligatoriska kostnader i samband med utbildningen, man erbjöds köpa ett busskort för hela terminen för jag tror det var 20 euro, har hört att man kan åka på en ganska hög återbetalningskostnad för det kortet om man inte klarar av sina kurser men är lite osäker på om det stämmer. Sammanfattningsvis skulle jag tro att både jag och en del svenskar jag hängde med hade ungefär lika stora utgifter under utbytet som vi brukar ha en vanlig månad i Sverige. 
Boende
Jag hittade mitt boende via en grupp på facebook, det finns flera stycken varav skolan mailade ut länkar till de flesta av dem i samband med att jag blev antagen. Det finns även boende att söka via skolan, tror det är både rum och lägenheter. Ett hett tips är att vara ute i god tid. Boende via skolan kräver att man är ute redan under våren för att ha en rimlig chans att få är min uppfattning. Själv var jag sent ute, startade i slutet av juli och det tog tills slutet av augusti tills jag lyckades få tag i en lägenhet. Skrev säkert till över 50 annonser men det var galet hög efterfrågan. Vet att det är boendebrist i Leuven och har även för mig att det var extra mycket utbytesstudenter under hösten pga eftersläpning efter Covid som gjorde boendebristen värre. Det boende jag väl fick tag i var av fullständigt usel kvalitet. Företaget jag hyrde av hade precis köpt lägenhetshuset för att renovera upp alla lägenheter. Men då de inte fick bygglov förens februari beslutade de att hyra ut under hösten. Jag betalde €625/mån, vilket var väldigt dyrt för kvaliteten på boende. Överlag ligger boendekostnad mellan ca $400 för rum/lägenheter via skolan och på private marknaden går det att hitta ganska bra boende för ca €400-€750. 
Universitetet och studierna
KU Leuven är ett stort universitet med jag tror 50 000 + studenter, vilket är ca halva Leuvens befolkning. Universitetet bedriver undervisning inom de flesta områden, ”engineering, business, law” osv. Jag var antagen till engineering fakultetet och läste även 2 kurser på business. Skolan har inte riktigt ett campus utan de olika fakulteten är utspridda, engineering låg ca 2 km utanför staden medans de flesta andra fakultet låg inne i Leuven. Själva undervisningen tycker jag är relativt lik den jag har haft på kth. Den stora skillnaden är att det endast är en tentaperiod i Leuven, som är väldigt lång, tentaperioden pågick mellan ca 10 jan – 4 feb. Alltså pågick nästan alla mina kurser från slutet på september till slutet på januari, det innebar att man alltid har många bollar i luften och kurserna läses i ganska långsamt tempo. Jag gillar inte det upplägget eftersom det innebar att första månaden var väldigt lugn, sedan började kurser starta upp ganska stora inlämningar varav alla skulle in innan jul och sedan har man tenta i alla under samma period. 
Kurser
Kurserna jag läste var följande: 
Foundations of Quantitative Risk Measurement (D0R57B): Denna och Investmenst läste jag för att tillgodoräkna Portföljteori och riskvärdering (SF2942). Kursen läste jag på business fakultetet och det var den enda av mina kurser som inte startade i september utan den började istället i slutet av november och lästes i högre hastighet. Kursen byggde väldigt mycket på sannolikhetsteori och det krävdes ganska mycket plugg inför tentan. Som tur för mig hade jag den som första tenta och det var ganska många dagar tills nästa så jag kunde verkligen lägga tid på den.  
Investments (D0M32B): Läste även denna kurs på business fakultetet. Kursens upplägg var att det var en gruppuppgift 2 och 2 som skulle in innan jul och sedan en tenta i januari. Kursen var ganska bredd och gick igenom många olika finansiella instrument och teorier portförljförvaltning och hur en portföljs prestation kan utvärderas. Skulle inte säga att den var jättesvår men tyckte den var intressant och kände att jag lärde mig en hel del. 
Innovation Management and Strategy (D0H36A): Läste denna för att tillgodoräkna ME2322  - Industriell omvandling och teknisk innovation. Kursen bestod av ett stort grupparbete 4-5 personer per grupp som skulle in innan jul. Det var att man skulle skriva en rapport på ca 15 sidor om valfritt område som togs upp i kursen. Kursen behandlade dels hur olika aktörer kan bidra till innovation , entrepreneurer, stora företag osv. Sedan behandlas hur innovation kan främjas i stort, tänk regleringar, patentlagstiftning, universitetens roll i samhället osv. Sedan var en tredje del av kursen mer fokuserad på hur man kan främja innovation inom en organisation, hur företag kan organiseras osv. Professorn i kursen älskade vetenskapliga artiklar och man var tvunget att läsa väldigt många sådana och hålla koll på var olika forskare tycker om olika frågor inför tentan. Tentan var mer fokuserad på att förklara vad andra tycker än att kunna argumentara själv vilket skiljer lite mot hur det brukar var i sverige. 
Data Mining and Neural Networks (H03V7B): Denna kursen läste jag som valfri, den lästes under engineering fakultetets matematik del. Kursen tycker jag var väldigt intressant och man fick lära sig ganska brett om neurala nätverk,  både många olika tillämpningsområden och olika sorters algoritmer. Kursen bestod av en väldigt stor inlämning för att vara 4 credits som skulle in under julledigheten och sedan en muntlig tentamen. Inlämningen bestod av massa labbar som skulle göras i matlab och sedan en rapport på 24 sidor. Labbarna var inte överdrivet svåra men de tog väldigt lång tid eftersom flertalet uppgifter krävde att man skulle hitta det bästa nätverket för en speciell uppgift och jämföra olika nätverkstrukturer. För att kunna göra en sådan utvärdering behövdes nätverken tränas massor av gånger vilket tog lång tid och gjorde det svårt att vara snabb eftersom en stor del av tiden innebar att man väntade på programmet att göra klart sina beräkningar.  Överlag en intressant kurs att läsa men jag har nog aldrig lagt ner så mycket tid per credit/hp i någon annan kurs. 
Freight Transport Management (H05K3A): läste även denna kursen som valfri och den lästes på engineering fakultetet. Det var en ganska enkel kurs som bestod av en ganska stor inlämning som skulle in lite i mitten av januari och själva tentamen var ett pass/fail quiz och en presentation av sin inlämning för proffesorerna. Kursen behandlande dels hur europas logistiska infrastruktur är uppbyggd. Belgien är ett land med stora hamnar där mycket produkter från andra världsdelar som ska till europa anländer vid. Därav har de en väldigt stor logistisk sektor. Kursen behandlade även en del management frågor, hur företag bör organisera sin logistik beroende på vad man säljer osv. Överlag en ganska enkel kurs som inte tog alltför mycket tid. 
System Identification and Modeling (H03E1B): Anmälde mig till denna som valfri och även den på engineering fakultetet. Valde dock att hoppa av den hade ett liknande upplägg som data mining och jag inte pallade läsa två kursen som krävde väldigt mycket jobb för 2 credits. Jag saknade en hel del förkunskaper till denna kurs och det gjorde att labbarna som skulle göras tog väldigt lång tid. Att fullfölja kursen hade inneburit att jag inte hade kunnat kolla så mycket fotbolls vm i december som jag ville. 
Ingen av kurserna hade någon obligatorisk närvaro.  
Staden och landet
Min uppfattning av Belgien och Leuven är att det är ett trevligt land. Leuven och de flesta andra städer jag besökte i Belgien har flera mysiga torg med massor av barer, de är väldigt stolta över sin ölkultur. Vad de dock inte bör vara stolta över är sin matkultur som är väldigt fokuserad kring pommes frites. Jag skulle även vilja säga att landet är mindre utvecklat än Sverige, när man kommer ifrån de fina torgen är ganska många byggnader lite nergångna. Ett stort plus är att de har väldigt bra transport infrastruktur. Att ta sig från ena sidan av landet till den andra är inte svårare än att åka med Stockholms kollektivtrafik. Man behöver inte boka biljett i förväg till tåg utan det är bara att gå på och billjetter kostar ca €5. 
Fritid och sociala aktiviteter
Skolan har väldigt bra med utbud av aktiviteter. Det finns en stor idrottsanläggning och det anordnas exempelvis fotbollsträningar och även andra sporter för erasmusstudenter varje vecka som är gratis att vara med på. Jag gjorde själv bara en träning för lyckades paja knät första gången jag provade, otur… Vid idrottsanläggningen finns även bra gym som är ganska billigt och man kan spela vollyboll gratis. 
I belgien finns det något som heter Cantus. Det är ungefär som en sittning i Sverige, fast man dricker bara öl och sjunger. Jag föredrar nog konceptet sittning men Cantusarna var väldigt roliga. Det anordnades flertalet sådana av Erasmus nätverket för utbytesstudenter och det fanns även cantusar för icke utbytare. De var dock på flamlänska så det var roligare att gå via erasmus. 
Erasmusnätverket ordnate även en hel del tripps, det kunde vara till städer i Belgien över dagen men även längre bort över en hel helg. Jag var lite dålig på att utbyttja detta men jag åkte med när de anordnades en tripp till Munchen och Oktoberfest. 
Hållbarhet
Jag flög ner då det är väldigt mycket smidigare än att åka tåg. Väl på plats var hållbarhet inget som jag tänkte på särskilt mycket. Man källsorterade sina sopor, det var väl det.  
Rekommendationer och övriga reflektioner
Jag hängde främst med andra svenska studenter, ett hett tips är att verkligen försöka lära känna fler personer från andra länder och se till att göra det i början! 
	
	1 (1)



	
	3 (3)



image1.png
s

BT,
FKTHS

VETENSKAP
<8, OCH KONST 9%

s





 


 


 


 


 


 


 


 


 


 


 


 


 


1


 


(


1


)


 


 


 


RESEBERÄTTELSE


 


 


Namn


 


 


År och 


termin


 


för utbyte


 


 


 


Albin Rippe


 


 


HT2022


 


Utbytesu


niversitet


 


 


 


 


 


KU Leuven


 


Utbildningsprogram


 


 


 


 


 


Civilingenjör Industriell Ekonomi


 


 


 


 


 


 


 


 


 


 


 


Utbyte i Leuven


 


Innan avresa


 


Jag sökte utbyte då jag var sugen på att prova på att bo i ett annat land och att lära känna personer 


från


 


andra 


länder. Jag tänkte att det skulle vara både rolig och lärorikt samtidigt som det vore najs 


med ett litet miljöombyte från KTH. Jag var ganska sent ute och sökte restplats under våren. Att jag 


valde Belgien och Leuven var en kombination av att det nästan ba


ra fanns platser kvar i Europa att 


välja mellan, att jag kände att Belgien är ett intressant land att lära känna bättre och framförallt att jag 


känner en person som var där under våren som berättade att det var en soft stad med bland annat . 


europas störst


a uteservering, jag var såld. 


 


Ankomst


 


Jag anlände ca 2 veckor innan lektionerna startade. Det var i efterhand kanske lite väl tidigt eftersom 


det var några dagar där jag knappt kände någon och att det var några dagar tills uppstyrda aktiviteter 


började.


 


Det var både en del info från skolan om hur det funkar på universitetet och generell info om 


staden.  Det var också en introlektion i flamländska och aktiviteter som anordnades av ESN (Erasmus 


student network). ESN aktiviteterna var inte överdrivet roliga


 


men man kom i kontakt med lite andra 


utbytesstudenter så det var värt att gå på dem. Det var allt från någon pub
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crawl, en fest och andra 


aktiviteter där man mest hängde som anordnades. 
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Jag sökte inga stipendier utöver erasmus. Prisläget i Belg


ien är överlag något billigare i Sverige men 


det är inte jättestor skillnad, famförallt inte när euron är dyr.  Det är främst alkohol som är billigare 


men det är ju ingen överraskning. Det var inga obligatoriska kostnader i samband med utbildningen, 


man er


bjöds köpa ett busskort för hela terminen för jag tror det var 20 euro, har hört att man kan åka 


på en ganska hög återbetalningskostnad för det kortet om man inte klarar av sina kurser men är lite 


osäker på om det stämmer. Sammanfattningsvis skulle jag tro


 


att både jag och en del svenskar jag 


hängde med hade ungefär lika stora utgifter under utbytet som vi brukar ha en vanlig månad i Sverige. 
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Jag hittade mitt boende via en grupp på facebook, det finns flera stycken varav skolan mailade ut 


länkar t


ill de flesta av dem i samband med att jag blev antagen. Det finns även boende att söka via 


skolan, tror det är både rum och lägenheter. Ett hett tips är att vara ute i god tid. Boende via skolan 


kräver att man är ute redan under våren för att ha en rimlig


 


chans att få är min uppfattning. Själv var 


jag sent ute, startade i slutet av juli och det tog tills slutet av augusti tills jag lyckades få tag i en 


lägenhet. Skrev säkert till över 50 annonser men det var galet hög efterfrågan. Vet att det är 


boendebris


t i Leuven och har även för mig att det var extra mycket utbytesstudenter under hösten pga 


eftersläpning efter Covid som gjorde boendebristen värre. Det boende jag väl fick tag i var av 


fullständigt usel kvalitet. Företaget jag hyrde av hade precis köpt lä


genhetshuset för att renovera upp 


alla lägenheter. Men då de inte fick bygglov förens februari beslutade de att hyra ut under hösten. Jag 
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Utbyte i Leuven   Innan avresa   Jag sökte utbyte då jag var sugen på att prova på att bo i ett annat land och att lära känna personer  från   andra  länder. Jag tänkte att det skulle vara både rolig och lärorikt samtidigt som det vore najs  med ett litet miljöombyte från KTH. Jag var ganska sent ute och sökte restplats under våren. Att jag  valde Belgien och Leuven var en kombination av att det nästan ba ra fanns platser kvar i Europa att  välja mellan, att jag kände att Belgien är ett intressant land att lära känna bättre och framförallt att jag  känner en person som var där under våren som berättade att det var en soft stad med bland annat .  europas störst a uteservering, jag var såld.    Ankomst   Jag anlände ca 2 veckor innan lektionerna startade. Det var i efterhand kanske lite väl tidigt eftersom  det var några dagar där jag knappt kände någon och att det var några dagar tills uppstyrda aktiviteter  började.   Det var både en del info från skolan om hur det funkar på universitetet och generell info om  staden.  Det var också en introlektion i flamländska och aktiviteter som anordnades av ESN (Erasmus  student network). ESN aktiviteterna var inte överdrivet roliga   men man kom i kontakt med lite andra  utbytesstudenter så det var värt att gå på dem. Det var allt från någon pub - crawl, en fest och andra  aktiviteter där man mest hängde som anordnades.    Ekonomi   Jag sökte inga stipendier utöver erasmus. Prisläget i Belg ien är överlag något billigare i Sverige men  det är inte jättestor skillnad, famförallt inte när euron är dyr.  Det är främst alkohol som är billigare  men det är ju ingen överraskning. Det var inga obligatoriska kostnader i samband med utbildningen,  man er bjöds köpa ett busskort för hela terminen för jag tror det var 20 euro, har hört att man kan åka  på en ganska hög återbetalningskostnad för det kortet om man inte klarar av sina kurser men är lite  osäker på om det stämmer. Sammanfattningsvis skulle jag tro   att både jag och en del svenskar jag  hängde med hade ungefär lika stora utgifter under utbytet som vi brukar ha en vanlig månad i Sverige.    Boende   Jag hittade mitt boende via en grupp på facebook, det finns flera stycken varav skolan mailade ut  länkar t ill de flesta av dem i samband med att jag blev antagen. Det finns även boende att söka via  skolan, tror det är både rum och lägenheter. Ett hett tips är att vara ute i god tid. Boende via skolan  kräver att man är ute redan under våren för att ha en rimlig   chans att få är min uppfattning. Själv var  jag sent ute, startade i slutet av juli och det tog tills slutet av augusti tills jag lyckades få tag i en  lägenhet. Skrev säkert till över 50 annonser men det var galet hög efterfrågan. Vet att det är  boendebris t i Leuven och har även för mig att det var extra mycket utbytesstudenter under hösten pga  eftersläpning efter Covid som gjorde boendebristen värre. Det boende jag väl fick tag i var av  fullständigt usel kvalitet. Företaget jag hyrde av hade precis köpt lä genhetshuset för att renovera upp  alla lägenheter. Men då de inte fick bygglov förens februari beslutade de att hyra ut under hösten. Jag 

