Normer för bedömning av kontrollskrivningar och tentamina i matematik, fysik och kemi
1 Poängbedömning av uppgifter

1.1 När lösning krävs

Uppgift eller deluppgift till vilken lösning fodras skall bedömas med högst det antal poäng som anges i rättningsmallen. Enbart svar utan lösning ger 0 poäng. Ingen uppgift bedöms med lägre poäng än 0.

Varje uppgift bör bedömas som en helhet, så att förtjänster och fel vägs mot varandra. Särskild hänsyn tas då till om studenten har använt en korrekt metod och ställt upp korrekta ekvationer och funktionsuttryck.

Som riktlinjer för poängavdrag vid olika feltyper skall nedanstående gälla. Vid varje skrivningstillfälle kompletteras dessutom de allmänna bedömningsnormerna med särskilda anvisningar i en rättningsmall eller på annat sätt.

2 Bedömning av olika typer av fel

2.1 Val av lösningsmetod

Lösningen skall till omfattning och metod vara i överensstämmelse med uppgiftens formulering

2.2 Missuppfattning

Missuppfattning av texten kan leda till att en ”variant” av uppgiften löses.

Detta bör normalt leda till poängavdrag. Avgörande för bedömning av avdragets storlek är om den uppgift som löses blir av samma svårighetsgrad och omfattning som den givna uppgiften eller om missuppfattningen leder till en enklare eller väsentligt förändrad uppgift.

2.3 Fel i deluppgift

Fel i en deluppgift kan ibland inverka på de följande deluppgifterna. Sådana följdfel bör normalt inte medföra poängavdrag i de nya uppgifterna. Om felet medför att de följande deluppgifterna bli enklare, väsentligt förändrade eller orimliga bedöms dock dessa med 0 poäng.

2.4 Logiska fel

Fel som strider mot grundläggande lagar, samband och principer som är väsentliga för lösningens genomförande medför i allmänhet att lösningen bedöms med 0 poäng.

2.5 Numeriska och algebraiska fel

Räknefel och lapsusbetonade algebraiska fel bedöms med hänsyn till uppgiftens art och svårighetsgrad, dels med hänsyn till elevens möjlighet att upptäcka felet genom någon enkel form av kontroll.

Olika typer av räknefel kan särskiljas:

· Svårupptäckta räknefel med ringa inverkan på svaret medför poängavdrag endast om de upprepas i samma uppgift.

· Räknefel som väsentligt påverkar svaret utan att göra detta orimligt medför poängavdrag om det bedöms att felet är lätt att upptäcka.

· Räknefel som leder till orimligt svar, se punkt 3.4

Grova approximationer under räkningarnas gång medför poängavdrag. Om eleven använder delresultat med färre gällande siffror än i svaret och detta medför att svaret blir felaktigt görs poängavdrag första gången felet uppträder. En upprepning av felet behöver ej ge ytterligare poängavdrag. 

Fel vid enhetsbyte behandlas som räknefel 

2.6 Formella fel

Lösningen skall vara så utförlig och uppställd på ett sådant sätt att tankegången lätt kan följas. Om så ej är fallet eller om lösningen har andra uppenbara formella fel skall detta medföra poängavdrag. Samma formella fel i olika uppgifter bör dock medföra avdrag endast en gång i varje prov. En rent formell förväxling av storhet och mätetal bör ej medföra poängavdrag.

3 Bedömning av svarets utformning

3.1 Förenkling av svaret

Otillräckligt förenklat svar medför i allmänhet poängavdrag.

3.2 Noggrannheten i svaret

Svaret skall ges på det sätt som uppgiften kräver. Om det i uppgiften uttryckligen krävs ett exakt svar, skall svar med enbart närmevärde medföra poängavdrag.

I tillämpningsuppgifter skall svaret ges med det antal värdesiffror som eleven med enkla tumregler kan bestämma från givna ingångsdata. I allmänhet godtas dock en siffra mer eller mindre än vad tumregeln (rättningsmallen) ger. Avdrag för felaktigt antal värdesiffror görs en gång på hela tentamen vid andra tillfället.
I de fall samtliga ingångsdata kan betraktas som exakta, vilket främst förekommer i matematikuppgifter, skall svaret ges exakt.

3.3 Enheter i svaret

Enheter skall där så erfordras sättas ut. De skall vara tillräckligt förenklade. 

I matematik görs ej poängavdrag om enheterna l.e., a.e, eller v.e. saknas. Utelämnade eller felaktiga enheter i Fysik eller tillämpade uppgifter i Matematik medför i allmänhet poängavdrag.

3.4 Orimligt svar

Om svaret är orimligt, dvs så grovt felaktigt att detta lätt kan inses även utan närmare kontroller, bedöms uppgiften med 0 poäng. Om eleven påpekar att svaret är orimligt och motiverar varför, begränsas avdraget, särskilt om felet verkligen är ett relativt svårfunnet och trivialt räknefel och lösningen i övrigt är korrekt.

3.5 Lapsusfel i svaret

Poängavdrag skall ej göras, om det av lösningen klart framgår att det oriktiga svaret beror på t.ex. en ren felskrivning.

Lägg märke till

· Att det i texten ovan talas om poängavdrag. Vid rättning startar man alltså med det för uppgiften maximala poängtalet och drar därefter av poäng varefter fel upptäcks. 
Poängtalet blir dock aldrig negativt.

· Att lösningens kvalitet betonas. Den valda metoden skall redovisas i logisk ordning och motiveras så att den blir lättförstådd. Observera att en uppgift som är löst utan motivering eller bara redovisad som svar, betraktas som ett falskt påstående ända till dess att dess riktighet (genom motiveringar) är styrkt. Det är den vetenskapliga etiken som ligger till grund för detta.
Lösningen skall dessutom vara ”snygg”. Figurer skall vara ritade med hjälpmedel. Blyertspenna och suddgummi skall användas. En kladdig tenta försätter rättande lärare i ett retligt tillstånd.

· Att det är lösningsmetoden som är det viktiga.  Räknefel kan ibland lämnas helt utan avdrag. Har studenten inte insett den fullständiga lösningsmetoden och därmed inte ”kommit ända fram” är uppgiften inte löst, inget svar kan lämnas, varför fullt avdrag görs. Ex: En funktions maximala värde skall bestämmas. Att i sin lösning bara ge funktionens derivata utan att ha klart för sig hur den skall användas, ger inga poäng. Vid mer komplicerade uppgifter ser man dock till helheten ock kan då i vissa fall ge förtjänstpoäng.

· Att vid framförallt matematiktentor eftersträva att lämna exakta färdigförenklade svar. Det ger en antydan om matematisk mognad.
